
 سنة ثالثة ليسانس محاسبة وجباية                                                                                                      (بسكرة) جامعة محمد خيضر       

 مقياس تسيير مالي  ن سلسلة تمارين جدول التدفقات النقدية للخزينة                  حل التمرين الثاني م                       كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير     

                                                                                        1101/ 01/ 10إلى   1101/ 10/ 10  الفترة من                   )الطريقة المباشرة (قائمة تدفقات الخزينة  إعداد        

 مبالغ البيــــــــــــــــــــــــــــــــــــان

 تدفقات الخزينة المتأتية من الأنشطة العملياتية

 (= 0011111 -1111111) -010011+ 1 -001111=   10ح ∆ -مبيعات TVA+ 017ح  -01ح = مقبوضة من الزبائنتحصيلات + 

 (= 1 -1+ )1+ 010011= منتجات مقيدة سلفا  180ح ∆ -001دا ح ماع 00 ح+ 01ح = تحصيلات أخرى+ 

 [011111 -0111111)-80111+ 011111+ 111111]-= [110ح ∆ -واستهلاكاتخارجية مشتريات وخدمات  TVA+ 017ح  -01و 00و 01ح ] -= مدفوعة للموردين مبالغ  -

 =[(1 -1) -(1 -1) -01111] -= [11ح ∆ -11ح ∆ -01ح ] -= مبالغ مدفوعة للمستخدمين -

 = [(1 -1) -(1 -1) -(1 -1) -1+11111]-= [180ح ∆ -100ح ∆ -110و  110ح ∆ - 00ح +  01ح ] -= مبالغ مدفوعة لمتعاملين آخرين -

 01111 -= [00ح ] -= مدفوعةفوائد ومصاريف مالية أخرى  -

 =[(1 -1) -11111] -=  [111ح ∆ - 078و 070ح ] -= مدفوعةضرائب عن النتائج  -

 1 -1=00ح  -00ح = تدفقات الخزينة المرتبطة بالعناصرغيرالعادية+ 

 

100011 

010011 

00111 

- 01111 

- 11111 

- 01111 

- 11111 

1 

 101111 ) أ  ( صافي تدفقات الخزينة المتأتية من الأنشطة العملياتية

 تدفقات الخزينة المتأتية من أنشطة الاستثمار

 1101مجموع حيازة خلال  =أو  [سعر حيازة التثبيتات المتنازل عنها+ ـ ق إ تثبيتات ب ∆] -=(أسعار حيازة) تناء تثبيتات عينية أو معنويةمدفوعات عن عمليات التنازل عن اق -

 1101مجموع أسعار تنازل خلال =  (أسعار تنازل)  تحصيلات عن عمليات التنازل عن تثبيتات عينية أو معنوية+ 

 لا تجد حيازة تثتبيتات مالية:  (اسعر حيازة)  اليةعن اقتناء تثبيتات م مدفوعات -

 1101لا يوجد تنازل خلال : (أسعار تنازل) تحصيلات عن عمليات التنازل عن تثبيتات مالية+ 

 منتجات مالية لا يوجد= 00ح =  حصص وأقساط مقبوضة من نتائج مستلمة و ماليةفوائد تم تحصيلها عن توظيفات + 

 

- 011111 

111111 
1 

1 

1 

 111111 - )  ب ( صافي تدفقات الخزينة المتأتية من أنشطة الاستثمار

 تدفقات الخزينة المتأتية منأنشطة التمويل

 (= 1 -01111(+ )1011111 -1011111)= 011ح ∆+  010ح ∆= ( رفع رأس المال نقدا) التحصيلات في أعقاب إصدار أسهم+ 

 = [(001111 -111111) -1+ 1 -81111]-= [ 010ح ∆ -(N-1) 00ح (+ N)00ح  -(N-1سنة ) 01ح ] -= هاالتي تم القيام ب الأرباح توزيعاتحصص وغيرها من  -

 زيادة قروض: من جدول حركة القروض والاعتمادات(= N)تسديدات ديون مالية + 00ح ∆= (الحصول على قروض جديدة )  قروضتحصيلات متأتية من + 

 تسديد قروض: كة القروض والاعتماداتمن جدول حر = أخرىتسديدات قروض أو ديون  -

 لا توجد = إعانات الاستثمار المستلمة+ 

 

101111 

- 11111 

711111 

- 011111 

1 

 )  ج ( التمويل أنشطة المتأتيةمن الخزينة تدفقات صافي

  سيولة إلى التحول سهلة القصير الأجل ذات والالتزامات لودائعوا الصندوق في الأموال الصرف على سعر تغير تأثيرات: السيولات وشبه السيولات على الصرف سعر تغيرات تأثيرات

0111111 

 0101111 ) ج + ب + أ ( تغير الخزينة للفترة

 أموال جاهزة في البنك والصندوق : رصيد الخزينة لأول المدة: أموال الخزينة ومعادلاتها عند افتتاح السنة المالية

 أموال جاهزة في البنك والصندوق: رصيد الخزينة لآخر المدة: نة الماليةأموالال خزينة ومعادلاتها عند إقفال الس

 تغير أموال الخزينة خلال الفترة

811111 

0801111 

0101111 

 011111 1101لسنة  المقاربة مع النتيجة المحاسبية

 الحساب الأخرى المدينة والدائنة :  100ح   .     الدولة ضرائب أخرى ورسوم وتسديدات: 110ح .     الدولة رسوم على رقم الأعمال: 444ح 

الحصول على ) وخزينة موجبة للأنشطة التمويلية، (دة لأن هناك نشاط استثمارييوضعية ج)، وخزينة سالبة للأشطة الاستثمارية (وضعية جيدة)نلاحظ أن المؤسسة حققت خزينة موجية للأنشطة العملياتية 

وضعية ن موجبا، ومنه تحسن في للسنة السابقة مع صافي الخزينة التشغيلية كافي لتغطية النقدية المطلوبة للأنشطة الاستثمارية، مما جعل تغير الخزينة خلال السنة يكو ، رغم أن رصيد الخزينة(جديدة تتمويلا

 .الخزينة


